

Izhaja vsak ponedeljek in četrtek popoldne.
Stane za celo leto 15 L., za pol leta 8 L., za četrt leta 4 L. Za inozemstvo celo leto 35 L.
Na naročila brez dopolne naročnine se ne moremo ozirati.
Odgovorni urednik: Polde Kemperle

GORIŠKA STRAŽA

Štev. 57

V Gorici, v četrtek 24. julija 1924.

Let. VII.

Nefrankirana
ma se ne sprejema.
Oglasi se računajo po dogovoru in se plačajo vnaprej.
List izdaja konsorcij GORIŠKE STRAŽE
Tisk. Juch v Gorici
via Morelli 16.
Uprava in uredn.:
ulica Mameli 5.
(prej Scuole).

VLADA IN LJUDSTVO.

Najtežja pritožba našega ljudstva napram krajevnim državnim oblastnikom je ta, da ga hočejo upravljati in vladati ne oziraje se na njegove želje, potrebe in razmere. Malokatero ljudstvo je doživelo toliko preziranja, ponižanja in o-malovaževanja od strani vladnih organov kot ga doživlja dan za dnem naša narodna manjšina. Z vso opravičenostjo lahko trdimo, da se gospodarske in politične organizacije, ki jim naše ljudstvo popolnoma zaupa, premalo uvažujejo in pri najvažnejših vprašanjih naše dežele večkrat celo zapostavljajo in prezirajo. V nastopih naših organizacij in naših poslancev vidijo izvestni krogi le protidržavno gonjo in izdajalsko delo. Živi in neprestani klic slovenskega čiasopisja po dobri, pravični in nepristranski upravi zadene premmogokrat na gluha in večkrat celo na sovražna ušesa. Dobrohotnemu, za državo in za slovansko narodno manjšino smotrnemu, plodonosnemu delovanju naših organizacij, poslancev in še posebno svojemu ljudstvu zvestega časopisja, sledijo namesto razumnega uvaževanja večkrat neurjazni nakleni proti tem organom, ki samo zvesto in točno tolmačijo želje in potrebe ter duševno razpoloženje trnečega ljudstva.

PREPAD MED LJUDSTVOM IN VLADO RASTE.

Mi smo se borili iz ljubezni do države in do svojega ljudstva za pravično izplačevanje vojne odškodnine, za socialno in pravilno ureditev davčnih bremen, za ohranitev deželne in občinske avtonomije, za človeško uredbo iezikovnih razmer in šolstva.

Naš klic je ostal žal premmogokrat glas vpijočega v puščavi. Zato se je med našim ljudstvom vkoreninilo prepričanje, da se nas smatra za čredo ovac, ki ne pozna svojih koristi. To spoznanje pa se je porodilo v največjo škodo države same. Ugled pred državnimi oblastvi je med našim ljudstvom silno padel.

KJE JE IZHOD?

Smelo trdimo, da se upravlja danes naša dežela na podlagi informacij nepoštenih, neznačajnih ljudi. Odstranjujejo se župani in razpuščajo se občinski sveti vsled informacij oseb, ki so prodali svoje poštenje za judežve groše; krivične informacije so povzročile našemu ljudstvu samo pri vojni odškodnini ogromno škodo; slovenskim obrtnikom so se odvzele koncesije zaradi zavistnih in krivičnih ovadb; izobraževalna društva so se preganjala, ker so jih prodani ovadubi ovajali, da so protidržavna. Kdo naj preceni veliko materialno škodo, ki jo je pretrpelo naše ljudstvo vsled tega krivičnega sistema? Še bolj pomembna je pa moralna škoda, ki jo je rodil ta nedelovski sistem za državo in naše ljudstvo. Kaj pomeni za državo, če se poraja v našem ljudstvu

zavest, da je izročeno vse njegovo materialno in duševno premoženje na milost in nemilost ljudem brez morale in brez vsakega čuta odgovornosti. V naši deželi je vsepolno ljudi slovenske in italijanske narodnosti, ki izpodkopujejo s svojim nečednim in ovaduškim delovanjem ves ugled do vladnih organov in do države same. Popolnoma naravno je, da sodi ljudstvo upravo in vladne organe po ljudem, ki se jih krajevni vladni zastopniki poslužujejo pri svojem vladanju! Danes pa pozna vsa

Kaj se godi po svetu?

V torek zvečer je zboroval v Rimu veliki fašistovski svet. Ker po umoru poslanca Matteottia ta najodličnejši organ fašistovske stranke še ni zboroval in ker pada pri teh posvetovanjih voditelj fašizma Mussolini navadno važne in načelne izjave, je javnost z napestjo pričakovala potek sestanka. Min. predsednik je res imel napovedani govor, a povedal ni nič posebno presenetljivega. Njegov govor je bil v celoti precej miroljubnega značaja.

Spor med industrijalci in delavci.

Pred par dnevi je bilo pri Mussoliniju odposlanstvo turinskih strokovnih organizacij. Na pozdravne besede tega odposlanstva je odgovoril Mussolini z govorom, ki je vzbudil v javnosti občo pozornost. Med drugim je rabil Mussolini tudi besede: »...če se industrija ne bo sporazumela z delavci potem bo treba poseči po drugih sredstvih«. Te besede je časopisje zelo različno razlagalo. Nekateri so bili mnenja, da je napravil Mussolini poiskus prikleniti nase delavstvo, drugi trdijo, da hoče zavzeti Mussolini napram strokovnim organizacijam delavstva novo načelno stališče, tretji pa poročajo, da ni izključena ločitev strokovnih delavskih organizacij od fašistovske stranke. Znani fašistovski list »Nuovo Paese« piše: »Ločitev strokovnih delavskih organizacij je v temeljena v dejstvu, da ni mogoče doseči sporazuma med delavstvom in industrijalci. Tozadevni dosedanji poizkusi so prinesli sama razočaranja. Delavstvo je dokazalo, da je veliko boljše in uvidevnejše kot mogočni industrijei. Prevzelo je nase vse žrtve, zato opravičeno zavrača postopanje gotovega kroga industrijcev, kateri se je na račun fašizma okoristil. Strokovne organizacije bi naj ostale po svojem duhu fašistovske, duševno r azpoloženje trpečega popolno samostojnost, kajti le na ta način je zajamčen mir med politično in strokovno usmerjenimi elementi«. List je naslovil svoj članek z mnogo pomembnima besedama: »Na levo!« V nadaljnjih izjavanjih opozarja »Nuovo Paese«, da je svoječasno izvajal boljše vizez silen pritisk na kapitali-

naša dežela razne Cigoje, Obljubke, Lulike, Petrovčiče i. t. d.

Se o pravem času kličemo iz ljubezni do države in do našega ljudstva pred vso javnostjo, da posvečijo krajevna državna oblastva temu temeljnemu vprašanju uprave naše dežele vso svojo pozornost.

Osvobodite se vseh klik ki izkoriščajo državo in naše ljudstvo; oprostite se ljudi, ki kopljejo grob našemu ljudstvu in ugledu državne avtoritete.

Potem boste zaupali ljudstvu, ki ga upravljate in organom, ki stojijo zvesto in polni ljubezni v njegovi službi.

zem, da pa leži sedaj enak pritisk na delavstvu.

Bojna napoved fašistovski leviči.

Vsled teh glasov so politični krogi nestrpno pričakovali, kaj bo Mussolini povedal velikemu fašistovskemu svetu. Mnogi so z gotovostjo računali, da bo izdal parolo: Na levo! to se pravi: brez ozira na opozicijo in razne liberalne kroge. Te kroge je Mussolinijev govor precej razočaral. Kakor smo že rekli, je bil Mussolinijev govor sicer dokaj polemičen ter je precej ostro napadal opozicijo, vendar je bil v svojem bistvu pomirjevalen. Kakor v znanem govoru, katerega je imel pred senatom, tako je tudi pred velikim fašistovskim svetom povdarjal potrebo, da krene vse javno življenje strogo na pot zakonitosti. Za liberalne kroge, ki so vsled odloka proti svobodi tiska vidno razburjeni, nima Mussolini grajalnih besed, temveč izzvene njegova izvajanja v sicer nekoliko prikrito vabilo k sodelovanju. Bolj odkrita je pa izjava, s katero Mussolini odklanja skrajni, nasilni fašizem.

Pod Damoklejevim mečem!

Tiskovni odlok izvajajo z vso strogostjo. Dan za dnem je zaplenjena cela vrsta časopisov. Zlasti glasilo republikancev »Voce Republicana« je bila že večkrat zasežena. Vrši se pa to kljub temu, da izjavlja sam notranji minister, t. j. duševni oče, da je odlok »površno zamišljeno protisredstvo«, ki ga je vlada uveljavila kot »manjšo zlo«. Nekdaj ljudovski poslanec in voditelj Meda pa označuje odlok kot »gorostasno zmoto«, kot »protizakonitost«. Novi tiskovni odlok je bil namreč izdan kot izvršilna odredba k ustavi. Ker pa ta izvršilna odredba razveljavlja najbistvenjša določila ustave, zato se ne more smatrati za izvršilni pravilnik, temveč pomenja spremembo ustave in bi morala biti ustavnim potom sprejeta v poslanski zbornici in senatu.

Čeprav so ti ugovori brezdvomno opravičeni, se vlada zanje ne menja in nad časopisjem visi Damoklejev meč.

Španski diktator popušča.

Španski diktator De Rivera se je nedavno podal v Maroko, da osebno prevzame poveljstvo nad španskimi četami, ki se bore proti maroškim ustašem. Kakor zatrjujejo poročila pariških in londonskih listov, se hoče De Rivera po svojem povratku, oprt na sijaj zmagovalca, lotiti likvidacije dosedanjega izrednega stanja v Španiji. V ta namen je pustil že sedaj ustanoviti novo politično stranko »patriotično zvezo«, ki naj vzame politično oblast v svoje roke, izvede volitve in dovrši po diktaturi začeto obnovitveno delo parlamentarnim potom. Seveda Rivera pri tem še vedno ne misli na povratak popolne politične svobode, ker je odločen, pripomoči novi stranki do absolutne večine pri volitvah; tudi z orožjem, če bo potreba. Vendar pa pomenja zopetni povratak k parlamentarizmu veliko zboljšanje v razmerju s sedanjim položajem.

Obnovitev Madžarske.

Glavna skrb Madžarske, dobiti vnanje posojilo, še vedno ni odстранjena. Kakor znano jo je le briga za tem privedla do tega, da išče dobrega razmerja do sosedov, ker se je nakazalo, da brez zaupanja od te strani in kredita ni državah, organiziranih pri Zvezi narodov. Vendar pa je, kakor je podoba, vnanje posojilo Madžarski zagotovljeno. Pri tem je največ pripomoglo ugodno poročilo generalnega komisarja Zveze narodov Smitha, o zadovoljivem razvoju gospodarskih in finančnih razmer. Trgovska bilanca Madžarske izkazuje v prvih štirih mesecih letošnjega leta 38 milijonov zlatih kron pasiv, kar je mnogo manjša vsota nego lani; upajo, da se, bilanca koncem leta zaključí brez pasiv. Madžarski emisarji se trudijo, da bi se posojilo podpisovalo tudi po manjših zapadnih državah. Švici, Belgiji, Holandski, Švedski, Španiji, Češkoslovaški in poročajo se, da sigurno računajo na uspeh. S to finančno podporo upajo dvigniti vrednost denarja in znižati cene uvoznega blaga, tako, da bi se potem n. pr. uradniške plače mogle dvigniti na 50 do 60 odst. predvojnne visine. Vlada hoče črtati iz proračuna vse izdatke, ki niso brez-pogojno potrebni.

Svetovni položaj v ameriški luči.

Ameriški zunanji minister Hughes, ki se mudi v Londonu, je govoril v ponedeljek zvečer na nekem banketu. Izvajal je med drugim: »Svetovni mir bo mogoče ohraniti le, ako bodo stremele za tem ciljem vse države in ne bo nobena poskušala izbiti za sebe kake posebne koristi na škodo druge. Amerika bo v pripravnem trenutku sklicala svetovno razorožitveno konferenco, oziroma podprla z vso odločnostjo tozadevni angleški predlog. Obe glavni stranki Amerike, republikanci in demokrati, imata z ozirom na Evropo isti program: pomagati hočeta, kjer in kakor je

mogoče, da se zagotovi in ohrani svetovni mir. Službena Amerika ima tozadevno sicer slaba izvršilna sredstva na razpolago, temveč pa neslužbena, gospodarska in fi-

nančna Amerika. Tudi ta pa ima pred očmi le en cilj: svetovni mir. Ako bo imela v tem oziru zadostne garancije, bo dala Evropi denar; drugače ne.

stora za novo cerkev v Pevmi: Steverjanu pravilnik o pasjem davku; Soči pravilnik za družinski davek.

UKRADENI KONJI.

V noči od torca na sredo sta bila ukradena v ulici S. Mauro št. 54 dva konja. Kobila je precej velika, ima kratek rep, je črnorjava, konj ima belo liso na nogi. Kdor bi kaj vedel, naj sporoči Valentinu Radinji, v St. Mauro št. 54, ki da tudi 200 L nagrade onemu, ki mu pripravi zopet konje.

SMRTNA KOSA.

V četrtek 17. t. m. so pokopali obobilni udeležbi sorodnikov, prijateljev in znancev, člana Godbenega krožka v Gorici g. Emila Bajta. Bolehal je dolgo časa na neizprosni sušici, koja vsak dan zahteva toliko mladih žrtev. Bil je star komaj 19 let, pa je moral zapustiti to žalostno dolino. Na poslednji poti ga je spremljala godba goriškega godbenega krožka pod vodstvom g. Petroviča. Pokojniku večni mir in pokoj! Preostalim pa naše sožalje!

BODITE VESTNI V GOSPODARSTVU.

V Berlinu se je zastrupilo z jagodami, ki so bile stare dva dni 228 oseb, med tem tudi nekaj zdravnikov. Zdravnik dr. Bove je umrl.

ČEBELARJEM NA TOLMINSKEM.

Dne 17. avgusta t. l. se otvori v Tolminu razstava, ki naj pokaže, kaj ima in kaj zmora tolminsko prebivalstvo. Ker bo ta razstava za vse stroke, zato pozivam in prosim vse čebelarje na Tolminskem, da se iste kot razstavljalci gotovo udeležimo. Razstavimo med, vosek, razne sisteme panjev, (obljudenih ali praznih), razno čebelarstvo orodje in sploh vse ono, kar spada v to stroko!

Razstavljalci, naznanite podpisane razstavljalce, ki vam bodo pomagali.

Sv. Lucija, dne 20. julija 1924.

Još. Rakovošček.

VITEZ GALEVSIG SE PERE. (Iz Šempetra).

Naš občinski komisar, g. vitez Galevsig je razposlal vsem bivšim občinskim svetovalcem in bivšim županom okrožnico, pisano v slabi italijanščini, v kateri hoče odgovarjati na zadnji dopis iz Šempetra v „Gor. Straži.“ Okrožnico je poslal tudi podprefektu v Gorici g. kom. Nicolottiju. V okrožnici v glavnem trdi, da je njegova vest čista, da je upravljal šempetersko občino vestno in pošteno, ter da je imel pri tem celo sam gospodarske žrtve.

Gosp. vitez u odgovarjamo na njegovo okrožnico za danes samo tole:

V dopisu „Goriške Straže“ nismo nikomur ničesar očitali in grozili, pač pa smo se poslužili le svoje občinarske pravice, če smo zahtevali odgovor na vprašanja, ki zanimajo celokupno šempetersko občino.

G. vitez, zavedajte se dejstva, da smo bili Šempeterci vedno boljši državljani, kot pa vsi tukajšnji snoparji. Oni sicer izobešajo ob vsaki priliki zastave, pri tem pa državo izkoriščajo v svoje sebične, dobičkarske namene. Ali naj pridemo z dobro znanimi dejstvi na dan, ki so oblastvu za enkrat še prikrita? Imamo priče na razpolago in tudi listine. Mi se ne bojimo resnice. Vse okrožnice, ki jih pišete, vam ne bodo nič pomagale.

Tudi bivši vojaški kuharji, jugoslovanski žandarji, današnji snoparski kapoti, ki oblačijo črne srajce iz sramu v njivi med koruzo, naj ne hodijo preveč na sonce. Odkar imamo tri snoparje v občini, je v naši občini prepir in sovraštvo. Občina še ni bila nikdar v tako slabem gospodarskem in moralnem položaju.

G. vitez: Pričakujemo javnega odgovora na vprašanja, stavljenja v zadnjem dopisu. Ni dovolj, da vedo obla-

stava o vašem poslovanju kakor pravi- te v svoji okrožnici, to pravico imamo v prvi vrsti mi šempeterski občinarji.

Pozor starišem!

Sole so pri koncu in stariši sedaj premišlujejo kaj naj bi z otroci. Kmetje, rokodelci, delavci ne morejo postati vsi, Marsikateremu bolj pridnemu in nadarjenemu bi radi preskrbeli boljšo vzgojo. Pri tem pa imajo ljudje svoje pomisleke in predsodbe, napram katerim bi mi radi zavzeli svoje stališče, saj gre tu za blagor in korist naše mladine.

Prvi pomislek, da mnogi ne pošljejo svojih otrok v mesto, so stroški. Kaj naj mi rečemo na to? Vzdrževati otroka v mestu več let, to res stane, toda saj je primeroma veliko stalo tudi v deželskih sinov obiskovalo po mestih predvojnih letih, a vendar je veliko ljudske, srednje in visoke šole. Denar ima, dandanes, res manjšo vrednost, ima pa blago tem večjo. Krava je šla vsako leto s hleva, če si hotel na lastne stroške v predvojnem času sina študirati. No, dandanes primeroma ne stane več.

Drugi pomislek je pa ta-le. Domačini so zapostavljeni; ljudje iz drugih krajev jih povsod spodrivajo. Naj jaz tudi preskrbim svojemu sinu boljšo vzgojo, sem vendar revež, ker je domočin, ne bo mogel nikamor preriti. Na ta-le pomislek bi mi sledeče odgovorili. Če je res, da nas sedaj povsod spodrivajo, kdo pravi, da mora vekomaj tako biti? Naj se naši ljudje, ki so nadarjeni in pridni le dobro izvezbajo za svoj poklic! Manjka nam duhovnikov, zdravnikov, odvetnikov, inženjerjev, manjka nam sploh strokovnjakov; s svojo zmožnostjo in vestnostjo si bodo povsod odprli pot.

Včasih je kmečki oče poslal svojega sina saj toliko v mestne šole, da se je priučil nekoliko nemščine in je potem lažje shajal pri vojaki. Višja izobrazba se je kmečkemu očetu zdela več vredna, kakor pa tistih par stotakov, navrženih pri doti ali pa zaznamovanih v zapuščini. Takega kmečkega očeta naj bi tudi dandanes posnemali stariši po deželi. Denar zgublja veljavno, pridobljeno znanje pa ostane.

Deček, ki se bo v mestu v četrtem ali petem razredu ljudske šole toliko spopolnil v italijanščini, da jo bo gladko govoril in pisal, bo lahko shajal pri vojaki, pa tudi v življenju mu bo to znanje veliko koristilo. Brez tega se bo pa revež moral pri vsaki prošnji nanašati na tujo pomoč.

Tretji pomislek pa zadeva vero, poštenost. Doma se moli, po mestih, v srednjih šolah, pa se ne moli več; doma otrok pod nadzorstvom starišev raste v strahu božjem in obiskuje redno verske vaje, v mestu pride lahko otrok med razbrzdano družbo, in brez pravega nadzorstva zgubi lahko vero in poštenje. Takole modrujejo naši možje in imajo prav. Vse te nevarnosti in še mnoge, druge prete po mestih mladini.

Toda kdo ti ukazuje izročiti svojega sina ali varovanca taki hiši, taki družini, o kateri upravičeno dvomiš, da bi znala nanj blagodejno vplivati? Če veš, da je hiša ali družina slaba, si sam kriv nesreče svojega sina, katerega si izročil taki družbi.

Imamo pa hvalabogu v Gorici, dva krščanska zavoda, kamor naj bi stariši izročali svoje sinove. V teh zavodih se bo njihovo versko prepričanje in njihova značajnost z vsakdanjimi pobožnimi vajami utrdila. V teh zavodih bodo pod nadzorstvom vestnih učiteljev in nadzornikov tudi napredovali v znanju. Ta dva zavoda sta „Malo semenišče“ in „Alojzijevisče“. Sem naj bi pošiljali stariši svoje otroke, predsodke kakoršne smo zgoraj omenili, pa naj bi opustili, če jim je mar za blagor in srečo njihovih otrok!

DNEVNE VESTI

KAKO SE POSTOPA Z INVALIDI, VDOVAMI IN SIROTAMI?

V št. Mavru živi vdova Klanjšček Frančiška. Mož ji je umrl na posledicah vojnih bolezni l. 1921. Sin Albin je padel 4. julija 1916 na ruski fronti. Doma ima dva invalida: sin Ciril je brez obeh dveh rok in slep na eno oko, sin Jožef pa je ranjen v desno roko in nesposoben za delo. Napravila je nonovnokrat prošnjo za priznanje vzdrževalne po sinu in možu, pa ves trud je bil do danes zaman.

Podobnih slučajev je med našim ljudstvom na stotine. Tu bi bilo hvaležno polje za goriškega podprefekta g. Nicolottija, če bi hotel našemu ljudstvu res dobro. Skrajni čas je, da obrišete solze najnesrečnejšim med nami — invalidom, vdovam in sirotam.

SLOVENSKIM KRČMARJEM.

Težki položaj slovenskega kmeta je vsakomur znan. Ali ne zagreši slovenski krčmar naravnost zločina, če ne krije svojih potrebščin z domačim blagom: z domačim vinom in domačim sirom?

Ljudstvo si vse grehe, a tudi grešnike prav dobro zapomni.

TELEFONSKA ZVEZA MED BLEDOM IN GORICO.

Iz italijanskega lista „Dopolnjenje“, da je uvedena telefonska zveza med Bledom ter Gorico, Trstom in Reko.

ZA VOJNE OŠKODOVANČE.

V zadnji „Goriški Straži“ smo priobčili uvodnik, v katerem smo opozorili oblastva, da grozi gospodarska katastrofa naši deželi, če ne spremeni vlada svoje vojno - odškodninske politike. Pred dnevi je imelo vodstvo goriškega snopa sejo, pri kateri je razpravljalo med drugim tudi o vojno-odškodninskem vprašanju. Vodstvo je sklenilo poslati na finančno ministerstvo spomenico.

LJUDSTVO ZAUPA LE DELAVNI STRANKI.

Občinske volitve na Štajerskem dokazujejo, kako zelo prodira Slovenska ljudska stranka med slovensko delovno ljudstvo. Brez volitev bo dobila S. L. S. 50% občin v svoje roke, ker niso druge stranke postavile kandidatnih list v teh občinah. V 75% vseh občin na Štajerskem bodo gospodarili pristaši S. L. S.

POLOŽAJ KOROSKIH BRATOV.

Pred dnevi se je vršil v Celovcu občni zbor Političnega in gospodarskega društva za Slovence na Koroskem. Iz poročil posnemamo, da se bratom na Koroskem godi prav malo boljše kot nam v Italiji. V kratkem se more položaj koroških Slovencev označiti takole: Politična organizacija koroških Slovencev se je vsled stalnih napadov na notraj okrepila, na zunaj napreduje neenakopravnost, v gospodarskem oziru pa napreduje obubožanje kmetskega ljudstva. In pri nas!

VSE PRIDE NA DAN.

V nedeljo 13. julija 1924 se je vršil v Krminu sestanek snoparjev, katerega se je udeležil tudi bivši prefekt, sedanjí poslanec Pisenti. Glavni pred-

mēt razprave je bilo vprašanje „Gor. Straže“. Miroljubni in usmiljenja polni zdravnik D'Ottone je kratkoma lo zahteval, da naj se „Gor. Straža“ zatre, ker mu ne dovoli mirnega spanja. Narodni odpadnik Obljubek je baje pomagal gospodom s tem, da jim je čital dozdevne „protidržavne“ članke „Gor. Straže“. Gospodom snoparjem svetujemo, da naj nas puste lepo pri miru, ker se drugače lahko opečejo, kakor njihov gospodar, ko je izdal odlok o dvojezičnosti slovenskih časopisov.

NA MEDNARODNI TELOVADNI OLIMPIJADI JE ZMAGAL SLOVENEČ!

Od posameznih telovadcev vseh narodov, ki so se udeležili telovadne olimpijade v Parizu je zmagal Slovenec Štukelj, jurist iz Novega mesta. Od 118 dosegljivih točk jih je dosegel 110,34 točk. Za njim sta dosegla največ točk Čehoslovaka Pražak in Šupčik. Kot telovadna skupina je pa zmagala italijanska z 839 točkami, dočim je jugoslovanska telovadna skupina dosegla četrto mesto z 762 točkama. Drugo mesto je zavojevala Francija, tretje pa Švica.

POSTNI PROMET MED ITALIJO IN AVSTRIJO.

Od 15. t. m. dalje se lahko pošilja potom pošte denar iz ene države v drugo. Največ se sme poslati več ko 1000 lir.

OPOMIN.

Maršala orožnikov na Grahovem opozarjamo, da naj pusti poštene in mirne državljane lepo na miru. Postopanje orožniškega maršala proti nedolžnim žrtvam postaja vsak dan bolj neopravičeno in nasilno.

Višja oblastva bodo znala napraviti tudi na Grahovem red.

ALI SE NE BO KONČA?

Na Srednjem v občini Ajba na Kanalskem se je zgodila pretekli teden grozna nesreča. Trije otroci, stari po osem let: Mirko Hvalica, Lojze Leban in Miha Klemenčič, so se igrali in brskali po pašniku, kjer je še bilo skrito vojno strelivo. Nesreča je hotela, da so zadeli ob neko granato, ki je eksplodirala. Vsi trije otroci so bili na licu mesta mrtvi. Bili so strašno razmesarjeni.

Pozivamo oblastva, naj ukrenejo že vendar enkrat vse potrebno, da bo vojno strelivo odstranjeno iz naših zemljišč. Na stotine in stotine je že žrtev, katere je zahtevala neprevidnost posameznikov in nemarnost oblastev.

NESREČA V NEVIHTI.

Včeraj v sredo popoldne je padal v Gorici in v okolici močan dež z vetrom. Tudi nekaj toče, je bilo vmes. Veter je bil tako silen, da je izruval drevesa. V Gorici, v ulici Vogel se je zvalil neki zid na mladeniča Oberwalderja, starega 16 let. Mladenič je bil težko ranjen na glavi. „Zeleni križ“ ga je pripeljal takoj v bolnišnico usmiljenih bratov; njegovo stanje je opasno.

DELO DEŽELNEGA UPRAVNEGA ODBORA V VIDMU.

V seji dne 22. julija je videmski deželni upravni odbor odobril: pravilnik za obrtni davek občini Rihemberg; srpeniški občini razdelitev gozda med občinarje; odstop stavbinskega pro-

Kaj je novega na deželi?

V BATUJE.

Bliža se nedelja. Po deželi se opaža živahno gibanje. Vse govori o javni telovadbi v Batujah. Ta telovadni nastop obeta biti nekaj veličastnega. Že v ranem jutru začno naši vrli telovalci s telovadnimi tekmami. Zmagovalci dobijo diplome. Popoldne ob 4 se začne javna telovadba. Nastopijo člani, naraščaj in članice pri najrazličnejših prostih, simboličnih in skupinskih vajah. Telovadbe se udeležijo tudi odseki iz Mirna, Gorice, Dornberga, Črnič, Rihemberga in Sv. Križa. Sodeluje celotni godbeni krožek iz Gorice. Vstopnina k javni telovadbi znaša za tribune 8 lir, za sedeže 5 lir, stojšča po 2 liri. Zveza z vlaki je ugodna. Prijatelji mladine dobrodošli!

SV. GORA.

V naš samostan sta prišla dva slovenska patra frančiškana in sicer o. Sofronij in o. Rupert. Oba ostaneta tu na Sv. Gori stalno. Porecijunkulo bomo obhajali kot vsako leto.

SLAP PRI VIPAVI.

Vabimo k veselici, ki jo priredi „Deželska Marijina družba“ s sodelovanjem cerkvenega pevskega zbora dne 27. t. m. na praznovanje sv. Jakoba v prostorih — na dvorišču g. Karlota Bone št. 43 ob 5. uri popoldne. Vspored: 1. Ant. Foerster: „Dekle in lilija“ troglasni ženski zbor; 2. N. N.: „Boj za doto“ veseloigra v 4. dejanjih. 3. V. Vodopivec: „Ptici“ poje mešani zbor. 4. Vinko Krek: „Ljubezni in pomlad“ moški zbor s tenorjevimi solospievom. 5. Mirko Vilhar: Odlomek iz „Jamske Ivanke“ ženski dvospiev. 6. A. Lajovic: „Pastirčki“ poje mešani zbor. Med posameznimi odmori sviranje na harmonij.

Vstopnina: I. sedež 4 L, II. sedež 2 L, stojšče 1 L, otroci po 50 stotink. NB. Ker je čisti prebitek namenjen družbi oz. pevskega zboru za nabavo muzikalij in raznih potrebščin, se preplačila hvaležno sprejmejo.

BAŠKA DOLINA (Iz potne torbe).

Na splošno je Baška dolina precej zapuščenca. Le Podbrdo so te dni obiskali zelo visoki gostje, ki so si podali roke v spravo radi obmejnih dogodkov. V Hudajužni se še nekaj gibljejo: imajo konsumno društvo in posojilnico, izobraževalno društvo pa v tej vročini počiva. V Zakojci zidajo novo mlekarno — tako je prav. Tudi Bukovec so pridni: po tečaju hočejo zbrati raztresene gospodarske moči v enotno mlekarsko zadrugo. — V Stržišču pa

Cerovškov gospod.

Življenje Valentina Staniča.
(Spisal Joža Lovrenčič)

In sta šla po isti poti nazaj, ki sta jo prej lezla. Stanič se je mimogrede zanimal za visokoplaninsko rastlinje, botanizirati je bil začel zadnja leta, a še bolj ko za rastlinje se je moral zanimati za levo nogo, ki se je vnovič razbolela in je ni smel prav stegniti. Oprezno sta prišla do točke »Non puls ultra«, kjer je vzel mizico s kotomernim instrumentom, ki jo je prej tam odložil, in po plazovih nizdol se je bridko kesal, da nima škornjev, ki so baje za ture prikladnejši kakor še tako dobri čevlji, četudi bi bili z derezami opremljeni.

Komaj sta zapustila »Non plus ultra«, je začelo snežiti in odeta v goste oblake sta prišla, ne da bi mogla ugotoviti, če gresta po prejšnji stezi, na Velo polje, kjer je prenehal sneg in ju je dež zagnal v kočjo. Oddahnala sta se in si do

čakajo tistega, ki jih bo zbudil. Na Koritnici mi ni bilo mogoče ugotoviti, ali imajo izobraževalno društvo ali ne. Na Grahovem: tam je vse varno. Zato skrbi orožniška postaja, finančna postaja in fašjo. — Zdaj je v baški dolini po polju in po senožetih precej dela, ki se včasih raztegne tudi na nedeljo in zapovedan praznik. Včasih se šele ob ponedeljkih počitva. Zdaj bodo starišem priskočili na pomoč tudi šolski otroci, ker šolsko leto se je zaključilo. Včasih smo ob sklepu šolskega leta dobivali spričevala, letos pa so jim dali neke papirje v neslovenskem jeziku, ki ga starši ne razumejo.

Gostilne so ob nedeljah večinoma dobro obiskane. Tu se včasih zgodi marsikaj manj pametnega in manj veseloga.

IDRIJA.

Za koncert tenorista Simenca, ki se bo vršil prihodnjo soboto zvečer v Didičevi dvorani, vlada v našem mestu veliko zanimanje. Na vspredu so sledeče točke:

- 1.) a) Michl: „Človeka nikar“, b) Prochazka: „Poslednja noč“. 2.) a) Grieg: „Ljubim te“, b) Narodne pesmi. Odmor. 3.) a) Vilhar: „Mrtva ljubav“, b) Puccini: Aria iz opere „Tosca“, c) Boito: Aria iz opere „Mefistofele“. 4.) a) Verdi: Romanza iz opere „Aida“, b) Smetana: Aria iz opere „Prodana nevesta“, c) Leoncavallo: Arioso iz opere „I Pagliacci“.

ZALOSČE PRI DORNBERGU.

Kakor smo zadnjič poročali nameravajo tukajšnji fantje prirediti prihodnjo nedeljo javen ples. Ker so naše gospodarske razmere zlasti sedaj po toči zelo žalostne, županstvo ni hotelo dovoliti plesa. Postavilo se je na pravilno stališče, da ne kaže v sedanjih slabih časih dajati prilike za noro in lahkomišelnostjo. Fantje — med njimi tudi taki, od katerih bi tega nikoli ne pričakovali — so se pa z vso silo zajedli v svoj ples in ga hočejo imeti za vsako ceno. Ker jim je županstvo odreklo dovoljenje, so se zatekli k tajniku dornberških fašistov, da bi ga jim isti izposloval. Tudi na karabinirje v Prvačini so se obrnili s svojo milo prošnjo. Ker so se jim zdeli vsi ti koraki še premalo gotovi, so šli še k fašistovskemu vodstvu v Gorico. Kakor čujemo se jim je na ta način baje posrečilo dobiti dovoljenje in bodo tedaj v nedeljo plesali. Upamo pa, da je še toliko poštenja in ponosa v njih, da bodo v nedeljo zarudevali, ko se bodo spomnili, po

dobre volje privoščila tam odložene vina. Ob zadnji kapljici sta bila že „nekoliko iluminirana“ po Staničevih besedah — »v rožcah« bi rekli mi.

»Mokra od znotraj in od zunaj sva začutila tresoč mraz, ki sva ga pregnala s hitro hojo. Po dolini severozapadno navzgor od Velega polja bi prišel čez gorovje na levo v Soško dolino in Bovec. Toda vreme je bilo neugodno in v nedeljo sem želel imeti doma božjo službo, zato sem se odločil za prejšnjo pot in hitela sva proti Srednji vasi.«

Pa nista prišla tisti dan v dolino. Komaj sta odhitela z Velega polja, se je vtila med bliskom in gromom ploha, noč se je bližala in tema gostila in vesela sta bila, ko sta prišla do one kočje, kjer sta medpotjo navzgor zajtrkovala.

»Onih dobrih in postrežljivih planincev kot v Nemčiji tu nisem sicer dobil, a človek mora biti ob takih prilikah vesel, da pride sploh pod streho. Iz pogovorov z vodnikom sem videl, kako je težka reč za

kakšni poti so prišli do svojega takomenovanega razvedrila.

VRTOJBA.

Dne 13. julija t. l. je bil letni zaključek obrtno-nadalj. šole v Vrtojbi združen z razstavo risarskih izdelkov izvršenih po njenih učencih. Predvsem moram pohvaliti marljivost učencev glede stavbnih risb, od katerih so mnoge bile prav čedno in natančno izdelane. Prostorčne risbe so bile istotako precej čedno izvršene. Tudi razstavljeni izdelki iz obrt. spisja in računstva so bili dobri in odgovarjajo svojemu namenu. Razstavljenih je bilo petero vrst risb, in sicer stavbne, zidarske, mizarske in ključavničarske, kolarske, sodarske, čevljarske in krojaške. Kakor stavbenika me je zanimala predvsem prva vrsta risb, t. j. stavbne stroke. — Pri stavbnem risanju sem opazil, da so učenci povzeli osnutke stavb na licu mesta v bližnji okolici in sicer z vsemi vrtilinami in napakami. K temu si dovoljujem pripomniti, da bi bilo potrebno povedati učencu, ko dokonča svoj osnutek, v koliko odgovarja predmetni načrt namenu, ki mu naj služi; učitelj naj bi učenca opozoril kaj odgovarja temu namenu in naj bi mu tudi pokazal, kako se morajo morebitni nedostatki preprečiti.

Posebne važnosti pri izdelovanju stavbnega načrta je v prvi vrsti primerna razvrstitev prostorov in ekonomična uporaba danega stavbišča. Pročelja razstavljenih risb so bila preveč enolična, vsa po enem in istem vzorcu. Zunanje lice hiše naj bi bilo kolikor mogoče priprosto in kraju primerno, ker nekam čudno izgleda kmečka hišica, ki se šopiri s pročeljem mestne hiše. Priporočal bi tudi, naj bi se opustile v prihodnje risbe, katere se dejansko ne dajo izvesti.

Od geometrijskega risanja ni bilo nesar razstavljenega, od projekcijskega risanja pa le pičlo malo, dočim sta oba predmeta v stavbarstvu velike važnosti in zato naj bi šola temu primerno posvečala le tema bodoče večjo pažnjo.

Omeniti moram tudi, da bi bilo zelo koristno učence seznaniti s sestavljanjem stavbnih proračunov. Da se dosežejo večji in boljši uspehi, priporočam, naj bi učenci redno obiskovali šolo in si tudi oskrbeli vse potrebne risarske potrebščine.

S svojimi pripombami nisem hotel zmanjševati zaslug navedene šole, pač pa sem želel opozoriti na nekatere nedostatke, katere naj bi skušala rečena obrtno nadaljevalna šola po možnosti odstraniti in s tem tudi doseči še boljše uspehe.

F. A.

kneta, če hoče biti izobražen, a mu manjka zato potrebne duha in prilike. S seboj sem imel tudi redko cvetlico s korenino — morala je biti neke semper Florens.

Vodnik jo je želel imeti. Dobrohotno sem mu dal en cvet s korenino, da bi jo usadil. Našel sem jo bil v oni snežni kotlini. Pa je dejal, da bo kakemu botaniku (rastlinslovcu) rekel, da jo je našel na vrhu Triglavu! V slabo luč se je postavil.

Še je lilo, ko smo se vlegli. Skozi špranje v strehi in stenah je med treskanjem bliskalo. Utrujenost mi je zatislila oči in ko sem se zbudil, so svetile skozi špranje že zvezdice. Bilo je ob dveh. Vzel sem laterno ki sem jo bil tu pustil, in odšel z vodnikom proti Srednji vasi, kjer je bilo še vse v trdnem snu. In napravil sem še ovinek čez Jereko.

Pa je napočil dan in sem se ločil z vodnikom. Med potjo mi je pripovedoval, kako nosi po cent težke okamenine z gorovja za neznanatno dmino. Ker sem mu obljubil, da prenočim ob nameravani

BUDANJE.

Vse posestnike, zunanje in domače, prizadete pri municijskih skladiščih pri Kožmanji, kat. obč. Budanje in Šturje se ponovno in zadnjič naproša, da tisti, ki dosedaj še niso napravili prijave svoje škode, kot jih je budanjsko županstvo v smislu pogodbe z dne 18. junija t. l. med udeleženi oškodovanci in ženijskim poveljništvom uradno obvestilo, to napravijo vsaj do konca tega meseca. Na poznejše prijave se županstvo ne bo moglo ozirati, ker bo imenik poslalo na pristojno mesto.

Zunanje občine dobijo lahko prepis pogodbe v občinski pisarni v Budanjah, kjer se hrani izvornik. Na podlagi iste lahko tirjajo odškodnino za sledeče: Za vse razširjene ceste; vse barake; železnico z vsemi podaljški; vso železno ograjo; vse travnike, na katerih je bila ali je municija ali kaj drugega naloženo; vse travnike in njive čez katere sosesestniki vozijo ali hodijo; vse parcele, ki imajo vsled ograje zaprto staro pot, da morajo sedaj voziti vsi pri enem izvozu.

K prijavi je treba priložiti izvleček posestnega lista, pripis dotične parcele, ki je obtežena, in izmera v metrih, za katero se zahteva odškodnina.

LOKAVEC PRI AJDOVSCINI.

V noči med 17. in 18. t. m. so neznan tatovi odpeljali iz hleva g. Lovrenca Kovača iz Lokavca št. 94, konja in kobilo. Konj je: črnosiraste dlake, star 7 let, visok 150 m. Na desnem ledju, med sprednjima nogama in nad očmi, je obdrgnjen. Kobila je: prama, stara 5 let, visoka 150 m., širokih pleč. Zada na plečih ima staro zaceljeno rano, ki je še nekoliko vidna. Splošno mnenje je, da so tatovi bili cigani, ki so se potepali v zadnjem času okoli vasi. Kdor bi izsledil katerega teh konjev je naprositi, da to sporoči imenovanemu proti dobri nagradi.

SOLKAN.

Te dni promovira na dunajski univerzi za doktorja vsega zdravilstva naš dični rojak g. Igor Franko, kojemu izrekamo ob tej priliki naše iskrene čestitke.

Sorojaki.

VAŽNO ZA VSE.

Vinarska zveza v Gorici. Via Mamelli št. 8 ima v svoji zalogi dobra, naravna vipavska vina. Krčmarji, učitelji, duhovniki podpirajte to važno podjetje našega kmeta s propagando in s tem, da kupujete pri njem. Postreženi boste najboljši glede kakovosti in glede cen.

božji poti na Sveto goro pri Gorici, njega, njegovo ženo in druge znance, sem menil, da bi mogel biti zadovoljen, če mu dan 3 goldinarje za poldrugi dan, ki ga je z menoj zamudil ob moji, če že ne izvršni pa vendar dragi hrani. Pa je zahteval 6, potem 7 in konečno celo 8 goldinarjev! Preveč se mi je zdelo, zlasti ker sem mu med potjo izkazal vsemogoče usluge. Pa je bil dovolj grob, da mi je vzel kotomerni instrument. Vsled te neotesanosti nekoliko razdražen, nisem hotel nalašč ugoditi njegovi zahtevi. In je odšel z mojo mizico in tremi goldinarji. Klical sem še za njim, da ga bom tožil, potem da miza ni vredna 40 krajcarjev, a on je vstrajal pri 5 goldinarjih, in dasi sem mu že 4 ponujal, je le odšel.

P. S. Pustil sem pa vendar kmalu potem v Bistrici pri gospodu kooperatorju Dežmann za vodnika še 2 goldinarja in ko sem prišel pozneje enkrat zopet v Bohinj, so mi vrnili mizico z — razbitim diaptromom. (Dalje).

Pozdravi slovenskih fantov-vojakov.

POZDRAV IZ RIMA.

Cenjena „Goriška Straža“. Slovenski fantje, vojaki letnika 1904, ki služimo pri 13. polku topničarjev v Rimu — Te pozdravljamo in Ti naznanjamo, da z velikim veseljem prebiramo novice, ki nam jih prinašaš iz naših krajev, iz domače grude, po kateri s težkim srcem hrepenimo, ker globoko žutimo, kako je mila in lepa. Po Tebi pošiljamo tople pozdrave starišem, bratom, sestram, prijateljem, znanecem, vsem fantom in dekletom društev Prosv. Zv. ter celemu slovenskemu narodu. Našim tovarišem pa, ki se nabajajo pri vojaki, razpršeni po raznih delih države, kličemo: korajžno vztrajanje! Časi po katerih tudi mi z Vami hrepenimo, se bodo povrnil. Bog z Vami!

Peter Podgornik, Gorica; Pojavnik Ivan, Sv. Lucija; Bajt Ivan, Tolmin; Kerkoč Anton, Malovže; Lipovž Karl, Miren; Simac Franjo, Breginj; Pavišič Andrej, Lom Kanalski; Potočnik Franjo, Novake; Devinar Andrej, Zarišina; Kranjc Josip, Staroselo; Fornazarič Anton, Vogersko; Krašček Ljubomir, Plave.

POZDRAVI IZ FLORENCE.

Slovenski fantje-vojaki ki služijo pri 19tem regimentu poljske artilerije v Florenci pošiljamo srčne pozdrave starišem, sestram, bratom, prijateljem in dekletom. — Znidarčič Avgustin, Morsko pri Kanalu; Brajnik Jožef, St. Andrež; Vižintin Peter, St. Andrež; Nanut Jožef St. Andrež; Bratina Virgilij, Solkan; Pavišič Alojzij, Grgar; Volarič Anton, Kobarid; Koren Franc, Koseč; Koren Franjo, Drežnica; Pipan Alojz, Komen; Merkelj Alojz, Brje pri Rihembergu; Kovač Peter, Stara vas.

DAROVI.

Za Slovensko sirotišče je darovala dne 13. julija večja družba, zbrana na Dobrovem v gostilni Sfiligoj 20 L 60 st. (prav toliko tudi za Šolsko društvo v Trstu) in sicer so darovali p. n. Sfiligoj Anton 2 L, Franc 2, Vilko 5, Emil 1, Milko 2, Franc 1, Anton 1, Alfred 2, Josip 5, Ivan Mikulin 2, Valerko Simič 5, Anton Marinič 1, Alojzij Kožlin 2, Sirk Dragotin 1, Anton 1.20, Josip 1, Anton Marinič 1, Henrik Cukjati 2, N. N. 4 L. Neimenovana gošpa v Gorici 10 L.
Bog poplačaj!

RAZGLAS.

Stavbena zadruga Miren-Sovodnje naznanja, da so bili vsled sklepa kr. tribunala v Gorici z dne 2-4-1924 Cons. V. 67 izbrisani kot likvidatorji: Dr. Bobič, Vižintin in dr. Ta sklep je bil potrjen po Apelacijskem Dvoru v Trstu dne 12-6-1924 R. 93-24:

Zato se tem potom ponovno opozarja vse interesente, da so vsa vplačila in pogodbe sklenjene z zgoraj navedenim »odborom« nezakonita in neveljavna.

V Mirnu dne 24. julija 1924.

Predsednik: FERLAT.

Podpredsednik: CEARO.

ZUPANSTVO SV. LUCIJA OB SOCI

naznanja, da se bo vršil na dan letnega Štmavra, t. j. v nedeljo po sv. Jakobu, 27. julija t. l. semenj pri Sv. Luciji. Vabijo se vljudno vsi kupci in prodajalci, da se udeleže v obilnem številu.

OKLIC.

Dediči po pokojnem Josipu Sirku in po pokojni njegovi ženi Josipini Sirk, rojeni Marinič iz Smartnega list. 63 javljajo, da se bodo v nedeljo dne 3. avgusta t. l. ob 3. urah popoldan na licu mesta v Smartnem sprejemale kupne ponudbe glede vseh nepremičnin spadajočih v zapuščino po obeh pokojnikih in sicer:

Hiša št. 63 s hlevom in lopo, z dvema vinogradi in enim travnikom v d. o. Smartno in treh parcel gozda in enega travnika v d. o. Vrhovlje. Cenilna vrednost vseh teh nepremičnin znaša 30.000 lir.

Dediči po pok. Josipu in Josipini Sirk zastopani po odvetniku dr. Podgornik-u.

IZJAVA. *)

Podpisana Krpan Pavla obznanjuje vse svoje besede, ki jih je izustila na škodo svojega bivšega gospodarja g. Prinčiča Karla, ter izjavlja, da so bile vse njene tožadnevne trditve popolnoma izmišljene in se mu zahvaljuje, da ni napravil drugih korakov.

Gorica, dne 19. julija 1924.

Krpan Pavla.

*) Za ta članek uredništvo ne odgovarja.

IŠČEM svojega brata Jakopa Troha s Pečin št. 7, ki je bil še med vojno v Gorici, kasneje se je izselil v Jugoslavijo, od tam ni nobenega glasu več od njega. Prosim, naj se javi sam, ali pa kdor bi vedel zanj, naj mi javi njegov naslov na: Katarino Klemenčič, Pečine št. 10, p. Slappe d'Idria.

Motor na nafto 12 H. P. v najboljšem stanju je na prodaj radi likvidacije. Naslov pove uprava lista.

Mlatilnica z motorjem na petrolej popolnoma urejena se takoj prodaja. Naslov pove uprava lista.

Veščo manufakturistinjo sprejeme »Občno konsumno društvo v Idriji«.

FOTOGRAF ANTON JERKIČ posluje na Corsu Verdi 36 (prej Via Giardino).

SPREJME se učencev poštenih starišev s primerno šolsko izobrazbo v trgovino z mešanim blagom na deželi. Istotam se sprejme prodajalka v prvi vrsti manufakturistinja; ozira se samo na boljše moč z daljšo prakso. Cenjene ponudbe na upravo „Gor. Straže“ pod 1887.

Izletniki! Obiščite restavrant „Victoria“ - Grado na Portu! Priporoča pristna vipavska in briska vina ter domačo kuhinjo Anton Poberaj restavrater in znani gostilničar v Kronbergu na Lesinah.

Kar ne veš vprašaj

univerzalni informacijski biro

„ARGUS“

Knez Mihaljeva ulica 35. Telef. 6-25

BEOGRAD

Pasaža Naučne akademije.

Mizarski pomočnik vešč v izdelovanju pohištva in stavbenega dela se sprejme takoj! Naslov pove uprava »Goriške Straže«.

Kamijon-tritonski »Saurer« v najboljšem stanju, zelo uporabljiv tudi za morebitno preuredbo v kornijero prodaja »Občno konsumno društvo v Idriji«.

VAŽNO!! ČITAJTE!! Gostilničarji, zasebniki in sploh vsi tisti, kateri potrebujejo vina!!

Kmečko-delavska gospodarska zadruga v Kojskem (Brda) ima v svoji zadrugi kleti v Kojskem še 200 hektolitrov **pristnega vina (brica)**. Ker se bližamo novi trgtvi, se je sklenilo, da se to vino prodaja.

Kdor želi kupiti in imeti v resnici **dobro kapljico**, naj se obrne osebno ali pismeno na zadrugo.

Klet se nahaja v bližini trga v Kojskem, kjer je tudi zadruga trgovina. Jamči se, da je **vino najboljše vrste**: cene brez vsake konkurence. Vino se prodaja po dogovoru ali franko klet ali pa tudi z dostavitvijo na dom.

Anton Jakin, predsednik.



Prva slovenska tvrdka

JOSIP KERŠEVANI



Gorica, Piazza Duomo št. 9 (desno) - Gorica

priporoča svojo trgovino najizvrstnejših šivalnih strojev iz svetovno znane nemške tovarne „Mundlos“, dvokoles znamke orig. „Kolumbia“, belgijskih pušk ter vse k temu spada joče predmete.

Brezplačen poduk v umetnem vezenju, šivanju in krpanju. — Lastna mehanična delavnica in popravilnica Piazza Duomo 5 (vogal ul. Rabatta).

OBIŠČITE

domačo trgovino z veliko zalogo manufakturnega blaga

ANDREJ MAVRIČ

Via Carducci 8 — GORICA — Via Carducci 8

Tam dobite mnogovrstno izbero blaga za moške in ženske obleke, zefirja, perkala, perila, odej, zaves, posteljnih pregrinjaj itd.

Lastna krojačnica sprejme vsako naročilo, katero izvršuje točno in po zmernih cenah.

! Tovarniške cene !

! Tovarniške cene !



ozdravljena

z najnovjšim pasom **BROOCK**.

Mirodilnica in dišavnica

E. Grapulin-Gorica

naspr. ljudskemu vrtu, Corso Verdi 27.

PODRUŽNICA

Ljubljanske kreditne banke v Gorici

Corso Verdi »Trgovski Dom«

Telefon št. 50 — Brzojavni naslov: Ljubljanska banka.

Delniška glavnica **CENTRALA:** Reserva SHS
in rezerve: **LJUBLJANA** Din. 10.000.000
Din. 50.000.000

Podružnice: Brežice, Celje, Črnomelj, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Obrestuje vloge na knjižice po 4½%. Na daljšo odpoved vezane vloge po dogovoru.

Nakup in prodaja vsakovrstna tujega denarja.

Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle najkulantneje.